Solution de l’exercice : « partage »

Question 1

Chaque triangle rectangle aura une aire égale au tiers de l’aire du carré. 

Il vient 
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Question 2

L’aire du petit triangle est égale à 
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, donc l’aire de chaque triangle rectangle sera le tiers de l’aire restante.

Il vient 
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Question 2

Il existe de multiples solutions (analytiques ou autres…), la plus jolie me semble une application immédiate des propriétés du nombre x, par le seul fait qu’il est solution de 
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, et donc sans utiliser sa valeur.

Soit K le point d’intersection des droites (HJ) et (DI).

En appliquant le thèorème de Thalès dans le triangle (ICD), il vient : 
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Donc le triangle CJK est rectangle et isocèle donc 
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Ainsi C, K et A sont alignés. Autrement dit

les droites (HJ), (DI) et (AC) sont concourantes
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